# 江苏汇铂新材料科技有限公司 新建绿氢制取设备所用催化电极生产项目 公 众 参 与 说 明 书

江苏汇铂新材料科技有限公司 二〇二四年十一月

# 目 录

1	概述	. 1
	1.1 项目来源   1.2 编制依据   1.3 公参说明分析工作原则	. 3
_		
2	公众参与总体方案概述	
	2.1 公众参与实施主体	
	2.2 公众参与对象   2.3 公众参与主要方式	
•		
3	首次环境影响评价信息公开情况	
	3.1 公开内容及日期	
	3.2 公示方式	
	3.2.1 网络	
	3.3 公众意见情况	
4	征求意见稿公示情况	
	4.1 公示内容及时限	. 7
	4.2 公示方式	
	4.2.1 网络	
	4.2.2 报纸	
	4.2.4 其他	
	4.3 查阅情况	
	4.4 公众提出意见情况	
5	其他公众参与情况	19
6	公众意见处理	20
7	其他内容	21
	7.1 公众参与相关资料存档备查情况	21
8	诚信承诺	22

#### 1 概述

#### 1.1 项目来源

江苏汇铂新材料科技有限公司成立于 2023 年 7 月 28 日,注册地位于如皋市城北街道跃龙西路 198 号,法定代表人为徐林峰。经营范围包括一般项目:新材料技术研发;新材料技术推广服务;新型催化材料及助剂销售;技术服务、技术开发、技术咨询、技术交流、技术转让、技术推广;储能技术服务;技术推广服务;科技推广和应用服务;货物进出口;技术进出口;工程和技术研究和试验发展;电子专用材料制造;合成材料销售;电子专用材料销售;电子专用材料研发;专用化学产品销售(不含危险化学品);有色金属合金销售(除依法须经批准的项目外,凭营业执照依法自主开展经营活动)。

近年来,随着全球能源结构向低碳和可再生能源过渡,氢能作为一种零碳排放、应用广泛的清洁能源,受到全球的广泛关注。氢能目前在各行各业中已有广泛的应用,既可用于交通运输,也可作为石油精炼、氨生产、甲醇生产等化工行业的原料,还可用于冶金、住宅部门的加热和烹饪等方面。大力发展氢能对推进社会发展和人类进步十分重要。作为能源生产和消费大国,我国也积极地投身到氢能开发的世界浪潮之中。2019年我国将氢能源首次写入《政府工作报告》,纳入能源体系之中。2024年4月,氢能被纳入《中华人民共和国能源法》。随着全面小康社会的实现,各省也将大力推动绿色氢能技术和推进加氢站建设列入"十四五"规划,氢能社会迎来蓬勃的发展。公司瞄准这一发展趋势,决定涉足氢能行业,参与全球清洁能源产业的竞争与创新。

在氢能行业背景下,制氢技术的突破成为氢能产业发展的关键。目前工业上制氢方式主要有三种: (1)以天然气、煤和水蒸汽为原料的重整制氢,制取的氢气为灰氢; (2)以天然气、煤结合碳捕捉技术制备的蓝氢; (3)基于可再生电力的电解水制取的绿氢。前两种制氢方式原料为化石能源,同时制取氢气过程中排放 CO<sub>2</sub>,违背了"碳达峰"和"碳中和"的政策,且不能解决环境和能源可持续的根本矛盾。电解水制绿氢通过利用可再生能源产生的电能,给水提供能量,破坏水分子的氢氧键来制取氢气,这是一种可持续且清洁的技术。《国家氢能产

业中长期规划(2021-2035年)》也提出:要推动氢能产业高质量发展,到 2025年,可再生能源制氢量达到 10-20万吨/年。因此发展电解水制氢对未来实现大规模制氢具有重要的商业和政策价值。当前电解水制绿氢主要包括以下四种路线:碱性水电解(ALK)、质子交换膜水电解(PEM)、阴离子交换膜水电解(AEM)和高温固体氧化物水电解(SOEC)。目前市场上主流的绿氢制取方式为 ALK,具有工艺成熟、设备简单、成本较低等优势,广泛用于大规模制氢,2023年市场份额占比为 93%,例如市面上推出的单位时间内制氢量超过 1000 标方的电解槽均为 ALK 方式。中国氢能联盟预测到 2028年,全球电解水制氢产量将达到1400万吨,电解槽的装机量达到 160 GW,市场规模达到 5025 亿元。因此,在未来的 5-10 年内,电解槽有巨大的市场效益。

电解水制氢电解槽是由端板、双极板、电极、隔膜和密封垫及其他部件组装而成。其中电极作为电解槽的核心部件,决定了电解水产氢效率,被誉为电解槽的"芯片"。传统的电极由于性能不足,能耗较高,成本高等缺点,限制了大规模绿氢生产的发展。近年来,随着材料科学的进步,新的电极技术逐渐兴起,包括贵金属替代材料、新型纳米材料,这为提高绿氢制取效率提供了新的解决思路。因此高活性、高稳定性、工艺简单和低成本的电极研发及产业化对推动电解水制绿氢发展具有重要的研究价值和市场意义。

江苏汇铂新材料科技有限公司由江苏汇力新能源科技有限公司(简称: 汇力新能源)和 投资成立。 汇力新能源的投资股东在氢能行业具有丰富的市场资源, 团队在新能源材料 领域深耕 15 年,具有丰富的研发经验,特别是在氢能电极材料领域开发出新型的材料配方和纳米界面生长工艺,使电极的性能指标大幅度提升(例如电流密度提高了~300%,电解能耗降低了 20%以上)。因此双方聚焦到电解水制取绿氢设备的核心部件-电极行业,拟投资 13000 万元,租赁江苏汇力新能源科技有限公司 3 号厂房,购置 3D 打印设备、烧结炉、喷砂设备、纳米界面生长炉、清洗设备和烘干等设备共计 20 台(套)建设 3 条生产线,开发新型的高性能、低成本电极材料,从而在氢能行业领域占据一定优势地位。项目实施过程中不使用国家限制、淘汰类工艺设备,不生产国家限制、淘汰类产品,同步落实节能、环保、安全、消防、职业病危害防治措施,并办理相关手续,达到国家相关标准。项目建成后,预计年产 10 万片碱性电解槽所用镍基电极产品,实现年销售额 3 亿元,

年工业增加值6000万元。

本项目已经取得如皋经济技术开发区行政审批局投资审批科备案,备案证号: 皋开行审备〔2024〕195号。

#### 1.2 编制依据

- (1) 《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号);
- (2)《关于印发<建设项目环境影响评价政府信息公开指南(试行)>的通知》,环办[2013]103号;
- (3)《关于进一步规范规划和建设项目环评中公众参与听证制度的通知》, 苏政办[2011]173 号;
  - (4) 《环境影响评价技术导则一总纲》(HJ2.1-2016);
- (5) 江苏省环保厅《关于切实加强建设项目环境保护公众参与的意见》(苏环规[2012]4号)。

#### 1.3 公参说明分析工作原则

- (1)根据建设项目环境保护管理的有关规定,以工程分析为客观基础,预测项目运营对公众生活的影响。
  - (2) 根据项目产业属性和技术装备情况,分析项目建设的社会影响。
  - (3) 依据客观真实调查,反应民意民情,协调和谐关系。
  - (4) 分析结果客观真实,为项目环境管理提供科学依据。

#### 2 公众参与总体方案概述

#### 2.1 公众参与实施主体

本公众参与的实施主体为:建设单位(江苏汇铂新材料科技有限公司)。

#### 2.2 公众参与对象

通过相关利益方分析,本次公众参与对象为本项目的利益相关方,主要为本项目周边的村民。

#### 2.3 公众参与主要方式

按照国家和江苏省的相关规定,为了解公众对本工程建设环境保护相关的意见和建议,确定了以下公众参与方式:在全国建设项目环境信息公示平台发布第一次信息公示、第二次信息公示,并在第二次网络公示的同时发布环评简本,并且登报公示及张贴大字报公示。

## 3 首次环境影响评价信息公开情况

#### 3.1 公开内容及日期

江苏汇铂新材料科技有限公司于 2023 年 10 月 7 日委托苏州汉丽环境科技有限公司承担《江苏汇铂新材料科技有限公司新建绿氢制取设备所用催化电极生产项目环境影响报告书》的编制工作。在项目环评委托后,江苏汇铂新材料科技有限公司于 2024 年 5 月 17 日在全国建设项目环境信息公示平台上进行了环境影响评价公众参与信息第一次公示,公示主要内容为项目概况、环境影响评价工作程序及主要工作内容、征求公众意见的主要事项、公众提出意见主要方式、建设单位和环评单位信息及联系方式等。于 2024 年 5 月 20 日在全国建设项目环境信息公示平台上进行了环境影响评价公众参与信息第二次公示,公示有效期为 10 个工作日,并以登报(扬子晚报)、在现场周边张贴的形式对环评相关内容进行同步公示,公示有效期为 10 个工作日,公示有效期为 10 个工作日。

#### 3.2 公示方式

#### 3.2.1 网络

环境影响评价信息采用网络公示,公示网站为全国建设项目环境信息公示平台,全国建设项目环境信息公示平台是全国环评交流平台,为传播环保理念和环保知识、推动环境保护公众参与、共同关爱环境构建良好的推广平台。因此,本项目首次环境影响评价信息公示选取的网络平台符合相关要求。

本项目于 2024 年 5 月 17 日。在全国建设项目环境信息公示平台进行了首次环境影响评价信息公开(网址:

https://www.eiacloud.com/gs/detail/3?id=40517EOA7G



图 3.2-1 首次网上公示截图

#### 3.2.2 其他

无

## 3.3 公众意见情况

在项目公示期间公众无反馈意见。

## 4 征求意见稿公示情况

#### 4.1 公示内容及时限

本项目环境影响报告书全部内容编制完成后,我公司于 2023 年 5 月 20 日进行了本项目环境影响评价征求意见稿二次公示。公示主要内容为项目概况、主要影响、防治措施、结论、征求意见稿查阅方式、征求意见范围、公众提出意见的方式的途径等,以及环境影响报告书征求意见稿、公众意见表的网络链接。并在通过扬子晚报、现场张贴的形式对环评相关内容进行同步公示。公示有效期为10 个工作日。

因此,本项目征求意见稿公示符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

#### 4.2 公示方式

#### 4.2.1 网络

本项目环境影响报告书征求意见稿首先采用网络公示,公示网站为全国建设项目环境信息公示平台,全国建设项目环境信息公示平台是全国环评交流平台,为传播环保理念和环保知识、推动环境保护公众参与、共同关爱环境构建良好的推广平台。因此,本项目首次环境影响评价信息公示选取的网络平台符合相关要求。

网络公示时间: 2023 年 5 月 20 日;

公示网址: https://www.eiacloud.com/gs/detail/1?id=40520a6iVs

网页截图见图 4.2-1, 公众意见表内容见图 4.2-2。



图 4.2-1 征求意见稿网络截图

#### 建设项目环境影响评价公众意见表

项目名称	xxx 项目
一、本页为公众意	tQ
与 <b>响施意</b> 《公规 <b>折业</b> 无诉求 <b>,</b> <b>与响施意</b> 《公规 <b>折业</b> 无诉求 <b>,</b> <b>,</b> <b>,</b> <b>,</b> <b>,</b> <b>,</b> <b>,</b> <b>,</b> <b>,</b> <b>,</b>	
	(填写该项内容时请勿涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私等内容,若本页不够可另附页)

姓 名	
身份证号	
<b>有效联系方式</b> (电话号码或邮箱)	
经常居住地址	xx 省 xx 市 xx 县(区、市)xx 乡(镇、街道)xx 村(居委会)xx 村民组(小区)
<b>是否同意公开个人信息</b> (填同意或不同意)	(若不填则)(为不同意公开)
(二)公众为法人或其他组织的请填写以	下信息
单位名称	
工商注册号或统一社会信用代码	
<b>有效联系方式</b> (电话号码或邮箱)	
地址	xx 省 xx 市 xx 县 (区、市) xx 乡 (镇、街道) xx 路 xx 号
	,若涉及不能公开的信息请在此栏中注明法律依据和不

图 4.2-2 公众意见表

#### 4.2.2 报纸

在本项目网络公示期间,根据《环境影响评价公众参与办法》第十一条中要求"通过建设项目所在地公众易于接触的报纸公开,且在征求意见的 10 个工作日内公开信息不得少于 2 次"。本项目于 2024 年 5 月 25 日、5 月 31 日在扬子晚报进行了环评信息公告。

扬子晚报是如皋最具有代表性的报纸。报纸的发行量始终居如皋同类报纸期发行量之首。为提高本项目环境影响评价公众参与的广泛性、便利性、真实性,我公司选取《扬子晚报》进行环评信息公示,载体选取符合相关要求。

"总体来看,女性甲状腺发病率 高于男性。"王坚介绍,比如甲亢,女 性发病率是男性的3-5倍。桥本甲 就赚及、女性废病率可能高达男性的 近乎10倍,此外,甲状腺结节,甲状 糖炎、甲状腺癌,女性发病率都接近 男性的3倍。

1453

79;# 104元

月23日江苏中华注意169565 奖金额755679 "7位数"(第24077第) 本地中奖注查 每注奖金

0注 0元 1注 23776元

2641元 例3"(第24135期) 地中奖注着 每注奖金

"刮刮乐"

490注 1040元

07 3467

15R/H 第24135期)

**动** 每注奖金 100000元

3 70 72 74 79

单注奖金

0元

最終结果以彩票

学号

知道 下"看所有 为发88到

家"看所有 力发88到

12

的3倍。 男女发病差异、女性甲状腺疾 等男女发育差异。女性中状脉疾 病高波可能与女性内分泌激素有关。 这与其他自身免疫性疾病在女性中 高发是一级的、干坚担出、另一位 要原因成是形线、女性不分时,如 果这不到机体所需的甲状腺素水平。 胎儿的神经系统炎育然会受到影响。

从而会进一步影响孩子今后的智 商。产后,女性患产后甲状腺炎的几率也会显著增加,与自身免疫有密切关系。很多女性在更年期后会出现甲藏,有长胖的趋势,这就和甲状腺

网红说法术真

功能減弱,代謝減慢有关。 需要特別提醒的是,青壮年男性 如果颈部出现肿块,则要警惕甲状腺 恶性肿瘤的风险。

甲状腺结节95%为良性,专 家提醒:不必过度紧张

近年来随着人们健康意识的增加,以及检查技术水平的提高,查出甲状腺结节的人不在少数。这也在无形中加剧了大家的"结节焦虑"。

对此王坚表示,通常来说90%-95%的甲状腺结节是良性的。即便5%-10%的甲状腺结节进展为甲状腺癌, 其中的大部分是甲状腺乳头状癌,这 类癌发展缓慢,通常不致命,也叫作

寅"重女轻男"?是真的

樂額炎展緩慢。通常不致命。也叫作 簡整"。 发病率次之的甲状腺滤泡 獨通常也倾后良好,只要及时治疗。 一般也能长阴存活。 专家认为,在恶性风险比较小的 情况下,患者每年度复查一次超声即 可,不用过度紧张,必要时可以进行 超声引导下穿刺起检。但如果甲状 腺结节进展迅速,想者需要着重关 注止。此,甲状腺结节还可能和放射 性核素接触:遗传、自身免疫等因素 相关。

#### 6个信号 提醒甲状腺异常

1.失眠:甲亢患者甲状腺过度分 泌过量甲状腺激素,会引起中枢神经 系统过度兴奋,导致失眠。

2. 嗜睡: 出现嗜睡主要是甲减 

3.焦虑:如果无端感到烦躁不安,可能是甲状腺分泌过多的甲状腺激素,造成莫名紧张和焦虑。

4.颈部增粗或出现肿块:可能是 甲状腺发生病变,应进行B超等检查,明确肿块的来源、大小和性质。

5.甲状腺部位疼痛、发热:可能 是甲状腺亚急性甚至急性炎症。如果 果实更排除部位肿大,且体有声音嘶哑 則需更排除甲状腺恶性肿瘤,应尽快 或诊。

#### @爱打呼噜的朋友 长期打鼾或给肚子埋下"炸弹"

后元 近日,南京市第一医院呼吸与他 確医學科副主任医师时美的一条领 博引起了"經濟"、还产上了為提。他 表示,自己能床中接診了很多打呼帶 会让肚子长"海"、还是聽問由可能被 約約"定时炸彈"、这分寬是呼回哪吗? 7之岁的方人答除推出急诊和效金 时情况放急,主动脉瘤破裂差点夺走 了他的生命。主动脉瘤破裂差点夺走 了他的生命。主动脉是人体从心脏延 伸出来的一条是租大的血管,更是 体的主要血管之一,它的任务就是每 財報刻都化给效几月体大部分内脏供 血、以屬別为分界线,长长的主动脉 血。以屬肌为分界线,长长的主动脉 在屬肌以上的部分叫胸主动脉;穿过 屬肌后主动脉进入了腹部叫做腹主动 脉。也正因如此,腹主动脉瘤是临床

脉、也正因如此、腹王动脉瘤是临床 上非常危险且危重的疾病,一旦破裂, 如果救治不及时的违,九死一生。 为啥好好的身体就长了瘤,而且 还破了。经过多学科会诊,在呼吸科 进行了睡眠监测检查后,废生们发现 方大爷竟然同时也是一位严重的睡眠 呼吸暂停患者。 "临床上发现10个重度打鼾睡眠

呼吸暂停患者里面9个人可能会患有 高血压且有着肥胖的体型。高血压是 腹主动脉瘤、主动脉夹层高危因素。" 叶亮主任解释,长期的打鼾睡眠呼吸 暂停导致夜间反复低氧、睡眠片段化、

有學字致夜间反复低氣、聽配片股化、 交應神極光冷。同时伴有呼吸暂停的 患者白天嗜睡、不想运动等等多种因 囊加剧引发筛血压。 叶亮主任介绍,反之对高血压患 者进行睡眠监测后放往往会发现,他 们之中出现打鼾呼吸暂停的几率也很 高。记者了解到,目前国内已经开展 了《高血压患者阻塞性睡眠呼吸暂停

筛查诊治透明》,特别是年轻人群,例 开始接现而压增高时战需要排查是否 存在哪些呼吸暂停。"如果不治疗睡眠 呼吸暂停,高血压药将可能吃一量 矛。而治疗打解呼吸暂停,不必药也 可以让血压能力止常,"小老生说。 中来主任进一步解释,打呼喻导

时亮主任进一生解释,打呼喻导致睡眠呼吸暂停容别引发血管压力增 高。血管即力纤维层破坏以及炎症和 细胞衰老,长期以往,血管弹力减弱别 形成主动脉瘤。而主动脉瘤一旦破 裂,就极易引发患者猝死。 显然打呼喻不是什么少见的事 儿,但专家指出,确实也是很多健康风 险的重要信号。如果不能及时有效地 于预打呼,就会给身体赋下不少的"定 时炸弹"。叶亮主任告诉记者,斯声 响声不规律,打者打者会有停项且 停顿时间长,比观呼吸暂停时都运引 停頓时间长),出现呼吸暂停时都应引起重视,要及时到医院就诊治疗。"在呼吸科就可以有专业的诊治,特别是 对于情况较为严重的患者来说需要用 到呼吸机去治疗,呼吸科对于呼吸机 的掌握度、操作性就更好。"

专家提醒,打呼人群日常生活中 也要注意改变生活方式,从行为上进 行治疗。如戒烟、減重、规律运动都对 于改善打呼有一定好处。记者注意 到,近几年来,电商平台上一些小型家 用的无创呼吸机也比较火热。对此叶 亮主任特别提醒,不建议打呼人士自 行购买。"我们发现很多患者在网上购 了阿安。我们及观很多思看在风上妈 买呼吸机到家里用不了,没法调节压 力也不适合他,就浪费了。因此建议 呼吸机还是需要到专业的医院在专业

的医生指导下使用。" 扬子晚报/紫牛新闻记者 吕彦霖

受委托,定于2024年6月5日 14时30分在海安市中坝南路49号 五楼本公司拍卖厅举行专场拍卖 拍卖标的:①位于高安市宁海 [80-12号—间房屋(建筑面积

物现状。 展样时间及地点:自公告发布 起至6月4日,在各标的所在 行展示(预约看样)。 报名登记办法:凡有意参加竞

300本人公益出世現形象社上財務自整務之社長10个下午日、 ※ 型面無難解除理定型配入場。 ※ 参加者の公益を図入に関係して 第一項を選集所収入上対象と対象と対象とは2004)、海明作金。 は 200年度 200年度

11



图 4.2-3 登报纸信息公开截图

#### 4.2.3 张贴

根据《环境影响评价公众参与办法》第十一条中"通过在建设项目所在地公众易于知悉的场所张贴公告的方式公开,且持续公开期限不得少于10个工作日"的要求,在本项目网络公示期间,我公司于2024年5月17日~2024年6月2日在建设单位处以及当地居委会处张贴公告进行项目公开。









图 4.2-5 现场公告照片

#### 4.2.4 其他

无

### 4.3 查阅情况

江苏汇铂新材料科技有限公司位于如皋市城北街道跃龙西路 198 号,环评单位在公司所在地(江苏省如皋市如城街道御墅园 1 栋 106 室)分别提供纸质的《江苏汇铂新材料科技有限公司新建绿氢制取设备所用催化电极生产项目环境影响报告书》(征求意见稿)供公众查阅。

征求意见稿公示期间,没有公众前往上述两处场所查阅《江苏汇铂新材料科技有限公司新建绿氢制取设备所用催化电极生产项目环境影响报告书》(征求意见稿)。

### 4.4 公众提出意见情况

征求意见稿发布期间建设单位没有收到公众的反馈意见。

# 5 其他公众参与情况

本项目征求意见稿公示期间,没有收到公众的质疑、反对意见,因此不需要 开展深度公众参与。

# 6 公众意见处理

本项目征求意见稿公示期间,没有收到公众的质疑、反对意见,因此没有公 众意见需要进行处理。

# 7 其他内容

# 7.1 公众参与相关资料存档备查情况

目前,我公司存档了《江苏汇铂新材料科技有限公司新建绿氢制取设备所用 催化电极生产项目环境影响报告书》(征求意见稿),以备生态环境主管部门查 询。

# 8 诚信承诺

我单位已按照《环境影响评价公众参与办法》要求,在《江苏汇铂新材料科 技有限公司新建绿氢制取设备所用催化电极生产项目环境影响报告书》编制阶段 开展了公众参与工作,在环境影响报告书中充分采纳了公众提出的与环境影响相 关的合理意见,对未采纳的意见按要求进行了说明,并按照要求编制了公众参与 说明。

我单位承诺,本次提交的《江苏汇铂新材料科技有限公司新建绿氢制取设备 所用催化电极生产项目环境影响报告书》内容客观、真实,未包含依法不得公开 的国家秘密、商业秘密、个人隐私。如存在弄虚作假、隐瞒欺骗等情况及由此导 致的一切后果由江苏汇铂新材料科技有限公司承担全部责任。

> 承诺单位: 江苏汇铂新材料科技有限公司 承诺时间: 2024年 11月4日